



让城市和人相生相融

德州“城市大脑”正式上线

本报德州11月15日讯(记者 李梦晴 通讯员 孙广华 徐泽毅)

11月13日,德州城市大脑正式启动并公开亮相。这将有利于实现城市治理能力、服务能力、城市产业的发展和提升。

城市大脑是利用全社会的数据资源,动态感知城市运行生命体征,全局优化城市资源配置,实时修正城市运行缺陷,构建城市数字治理体系,助力城市治理服务模式发展,助推城市发展提升的综合性系统。城市大脑是新型智慧城市的一种典型实践做法,将为构建城市数字治理体系作出贡献。

德州城市大脑是在山东省数字化转型整体的部署下进行的,德州城市大脑践行以“人民为中心”,以助推城市“高质量发展”为目标,以推动全域“共同富裕”为使命,不断拓展城市数字治理精度、广度和深度,加快数字政府与经济、社会的融合,探索构建城市数字治理体系。

城市大脑在落地过程中最重要的抓手是场景与应用,在明确场景与应用的定义后,城市大脑一边推动应用和底座的集成,一边推动场景的开发和推广,形成了部分标准化程度较高,具有普适性的场景与应用,德州城市大脑的场景与应用主

要包括文明创城、数字防疫、信用就医、社区智治等,让城市管理更加精细化,公共资源配置更优化,城市和人和谐共处,更好地相生相融。

德州城市大脑在发展过程中,在组织领导、工作机制、建设运营、科研平台、产业培育、法治保障、政策保障等方面都做了创新,形成了自身的经验。德州的实践证明,城市大脑不是某个城市特定产物,其理念和思路需要不断的传承和发扬,其技术路径和方法论普适性需要不断创新和提高。德州模式的出现,也标志着城市大脑发展进入了一个崭新的阶段。

德州“诚信之星”事迹首次搬上银幕

本报德州11月15日讯(记者

徐良 通讯员 李佳林 林晓) 11月13日,社会诚信题材电影短片《以爱之名》在德州董子文化街电影小镇召开剧本研讨会,并确定将在近日开机拍摄。

电影短片《以爱之名》以德州“诚信之星”——山东卓健医疗器械股份有限公司和总经理付祥鹏的事迹为原型,讲述了企业诚信经营,踏实前进,以科技创新为引领,以高度的社会责任感,为抗击疫情做出突出贡献的感人故事。

据信用题材系列电影总策

划、总制片高洪玉介绍,《以爱为名》是德州市信用题材系列电影短片的第9部作品,本部作品或将在社会上产生更加深远的影响。自去年以来,德州市发挥人才聚集和产业发展优势,以电影短片的艺术形式完美体现和广泛宣传“信用德州”的典型人物、典型事迹,影片除在学习强国、央视频、人民日报、今日头条等平台播出外,还获得多项国际国内电影奖项,同时在“国家信用体系建设示范区”创建、全国地级市信用指数排名、全国诚信文化高地建设中起到了不可低估

的作用,得到了各级领导的充分肯定和高度评价。《以爱为名》是以德州市“诚信之星”事迹创作的电影短片,从此开创了“诚信之星”先进事迹搬上银幕的先河。今后,创作团队将继续发掘信用故事,持续宣传诚信德州,让“诚信之光”“大德之州”在中国大地上绚丽闪耀。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:常学艺 组版:魏巍

关于调整优化周末网点营业时间的公告

尊敬的客户:

为更好地为广大客户提供优质高效服务,自2021年11月20日起,我行周六、周日营业网点营业时间优化调整如下,请合理安排业务办理时间,由

此给您带来的不便敬请谅解!感谢您一直以来给予工行德州分行的理解与支持!

中国工商银行股份有限公司德州分行
2021年11月16日

工商银行德州分行周末网点营业排班表

支行	网点名称	周末 营业时间	网点地址	网点电话
运河支行	工行运河支行营业室	周六	德州市德城区纺织大街718号	0534-2423984
德城支行	工行德城支行营业室	周六	德州市德城区东方红路72号	0534-2646032
临邑支行	工行临邑支行营业室	周六	临邑县迎宾路127号	0534-5058012
齐河支行	工行齐河支行营业室	周六	齐河县齐贸大街174号	0534-5321355
禹城支行	工行禹城支行营业室	周六	禹城市行政街609号	0534-2121821
乐陵支行	工行乐陵支行营业室	周六	乐陵市振兴东路东首路北	0534-2118226
宁津支行	工行宁津支行营业室	周六	宁津县中心大街295号	0534-5535625
夏津支行	工行夏津支行营业室	周六	夏津县新市街53号	0534-3211009
武城支行	工行武城支行营业室	周六	武城县振华东街1号	0534-6515373
陵城支行	工行陵城支行营业室	周六	陵城区政府路360号	0534-8224690
平原支行	工行平原支行营业室	周六	平原县车站路139号	0534-4211334
庆云支行	工行庆云支行营业室	周六	庆云县新华路883号	0534-7086780
经济开发区支行	工行经济开发区支行营业室	周日	德州市经济开发区康博大道368号	0534-2562007
运河支行	工行运河支行营业室	周日	德州市德城区天衢路1561号	0534-2266324

□ “信用德州”故事大赛

记忆深处的一件事

□ 黄靖

这事还得从十多年前,我接手的一件民事执行案件谈起,事隔多年,印象还是非常深刻。

那年,我接手毛显朋与妻子吴晴的被执行案件,已经是判决执行后三、四年了,之前他们已经赔偿了少量钱。申请执行人听说换了执行法官,前来要求加强执行力度。我着便装同助手小赵前去毛显朋家里了解情况。那是一座农村少见的半旧红瓦房,在周围高大的院宅里像受气的小媳妇,大门洞用砖搭起了简易架子,没有抹砖缝。毛显朋的母亲接待的我们,那是一位花白头发的老妇人,满脸凄苦,腰里扎着围裙正在喂小羊,她说,儿子与媳妇都外出干活去了。我给她留下了联系电话,让她通知儿子第二天到法院去一趟。

第二天上午,一位削瘦的年轻女人来到法院找我,说是毛显朋的妻子吴晴,没等我多说话,就说丈夫请假会扣钱,她自己来的,还是用每年年底打工的积累还账,到时给她打个电话,她会赶过来。这是位中等个子的年轻女人,一身不合时宜的着装,脸冻得通红,瘦削,干练。她既然表了态,我只好看他们的行动。说实在的,干了这么多年的执行工作,什么样的老赖也见过,她的话也只是半信半疑。

到底,电话打过去,她如约带着钱来了。也不多说,匆匆来,匆匆去。以后连着几年,到了年底一个电话打过去,她都会来还一部分钱。有一次年底连打两次电话没人接,我有点着急,同小赵赶到她家,还是只有婆婆在家,说她去医院了。从婆婆嘴里得知,她骑车回家时摔倒了,去医院包扎了。见此,我与小赵不好再催问,回到了单位。

过了两天,她来了,胳膊用绷带包扎着。她说那天太累了,骑车时一迷糊摔倒了,手机也摔坏了,这是老天让她歇几天。不知不觉拉起了她这些年的遭遇。她与丈夫毛显朋是自由恋爱结婚,婚后两人商量趁年轻多挣点钱。通过初步考查,他们打算养鸡,由于缺少经验,防疫工作没有做好,快长成的鸡得了鸡瘟,全部死掉,赔了两万多元。小两口不死心,总结经验,改善了鸡舍条件,继续养鸡,谁知一场禽流感席卷包括中国在内的亚洲部分国家,为隔断疫源,快出笼的鸡全部被宰杀,这一次又血本无归。欠的帐也一时还不上了,他们只得外出打工。

两年后,南方人来他们家乡卖烤鸭的越来越多,活鸭的供应量很大,鸭子出笼快,比

鸡抗病能力强,很好卖,可以先赊鸭苗。两次养鸡虽然以失败告终,他们终究还是积累了不少经验,打算重整旗鼓养鸭子。他们向亲戚朋友借了几万块钱,租了场棚,添置了养鸭设备,赊了鸭苗,开始没黑没白地在鸭棚里忙活,为减少支出,从吴晴的娘家村子雇了一位身体有残疾的同乡帮忙打下手。这次他们的防疫工作做得确实好,市场形势也不错,鸭子眼看该出笼了,谁料想,帮忙的这伙计一个人看鸭棚时候,失火烧掉了鸭棚还触电死亡。失了血本还要赔偿死亡补偿金,负债累累的小两口再也无力东山再起了。

整个叙述过程,吴晴很平静,好像在述说别人家的事,她说,自己遇到的事再不幸是自己的事,现在就想多做工,早日把帐还上。面对这样的被执行人,看到她身上陈旧的衣服,疲惫的神情,我一时无语。人生确实有许多的无可奈何和始料不及,他们像一对溺水者,一直在水里沉沉浮浮,不甘沉落。从他们身上,我对人性又有了新的认识。我深思片刻说,我挺佩服你们小两口,只要积极向前奔,没有过不去的坎,我有个朋友在开发区开工厂,其他的忙也帮不上,如果你们想换个工资多点的工作,我可以给朋友打个电话。她婉言拒绝。

三年前,还最后一笔欠款时,还是吴晴来的,临走时她给我道了谢,如释重负地深深吐了一口气。事后我想,他们拒绝我的帮助,可能出于自尊,也可能是还完债务后,再也不想与法院有半点瓜葛。事情过去多年,我还会想起这对小两口。

自强不息,坚韧朴实,诚实守信,不负他人,每一位为生活而努力的人,都是值得尊重的。这对小两口,是千千万万个普通人中的一分子,他们像春天的一棵小草,谦卑、平凡,不被关注,他们每天匆匆忙忙奔波在“讨生活”的路上,骨子里透着自尊和不屈,透着做人的本份和良知。或许会被一把野火烧成灰烬,或许会被无情地铁锄掉,或许会被人们不经意地踏上几脚,只要根不死,春风吹来又会顽强萌发,坚守最初的承诺。相信生活会有一份满意回报给他们。

